

养老机构、婚姻登记和殡仪馆疫情防控措施调整 控制人员密度,封闭管理限入

本报讯(晚报记者 小黄)昨天从无锡市民政局获悉,为了确保办事人员和托养人员的安全,养老机构、婚姻登记和殡仪馆等均已采取相关措施,通过封闭管理、预约或限流等方式,为城市保驾护航。

“一线护理人员全部吃住院内,与老人们在一起”,无锡市社会福利中心的负责人表示,这个周末,他们已和家属进行沟通,中心实现全封闭管理。许多工作人员正值暑期子女放假在家,为了入托养人员的安全,毫无怨言小家保大家。少了家属探望,为了缓解老人的孤独感,中心的社工、心理师会经常探望老人,带着大家做活动,还会帮

着老人和子女进行视频连线,一解思念之情。夏日里的绿豆汤、大麦茶等防暑降温饮品也全力供应,保障老人们营养所需,让他们安然度夏。在蓝天护理院,外来的文艺团队进不来,无法面对面地为老人表演,公益团队就分头录制了一台建军节节目,通过视频为老人们播放。在广益养老中心,护理人员核酸检测的频次加密,每周测两次;而为了让老人能在封闭环境中更安心,他们找来老人们爱看的老电影,让他们心情得到放松。

市民政局工作人员介绍,除了养老机构全部实施封闭管理外,居家养老场所也暂停了聚集性活动。在梁

溪区,居家养老服务中心内的棋牌室全部关闭,助餐服务则关闭堂食。考虑到老年人夏天做饭力不从心,可请志愿者送餐或去服务中心自行取餐。居家养老中上门援助服务的打扫卫生等服务暂停,但针对独居老人购药等刚需,则在保证上门人员健康的情况下提供服务。有养老援助机构工作人员表示,服务24小时畅通,老人们有急事仍可联系机构。

婚姻登记目前仍采取预约制。工作人员表示,通过网络递交资料进行审核,发现资料不全会及时提醒,减少办事人员来回往返,降低风险。与前一阶段相比,现场对人数的把控

更严格。为了减少人员间的接触,为新人颁证的流程和离婚办理时的婚姻调解和指导也会视情况停止或缩短时间。目前,婚姻登记机构实行场所每日两次消杀。在新吴区婚姻登记处,除了进入大楼需要行程码、健康码外,进入婚姻登记大厅还要签署未去过中高风险地区的承诺书。

一些家庭的亲人离世的话,需要关注无锡市殡仪馆的微信号,实现5天内的殡仪服务的预约。为了控制人流量,告别厅的人数限制在20人至50人不等,外来的花圈、花篮、挽联、挽幛不得入内,将由无锡市殡葬服务中心提供免费的花圈租用。

8月2日,无锡市少年宫的电子屏上打出暂停培训活动的通知。
(还月亮 摄)

紧急通知

亲爱的学员,家长:根据疫情防控形势需要,为保障全体师生的身心健康,按照上级通知要求,我宫2021年暑期培训活动从今天起暂停,复课时间另行通知,请相互转告。

无锡市少年宫
2021年8月2日

电影院 隔座观影 大剧院 近期演出取消

本报讯 中午12点15分,电影《盛夏未来》开始检票,进入大世界影厅的观众均自觉佩戴口罩,出示健康码、配合影院工作人员测温。工作人员告诉记者,目前电影院都是隔座观影,上座率50%;同一时间,无锡大剧院也贴出了通知,近期演出将全部取消,除此之外,网吧、歌舞厅、游戏游艺等重点公共密闭场所,全部暂停。

“面对新一轮新冠肺炎疫情,无锡电影院近日平稳运行,上座率仍然不超过50%,影院内严格进行消毒防控。”无锡市放映协会相关负责人告诉记者,电影院防疫措施一直有,扫码、消毒、戴口罩,是进入影厅的必要措施。昨天上午,记者来到大世界影城(城中店)发现,所有的工作人员都佩戴口罩,购票大厅里有不少手拿“二维码”的志愿者,被分别安排在电影院各个点位,随处可见“观众必须全程佩戴口罩”等宣传提示,影院公示的每日公共设施消毒记录表上显示,每场电影开演前、散场后,工作人员都会及时进场消毒。工作人员表示,目前因为是暑期,观影市民还是挺多的,我们严格按照之前的相关要求操作,比如全部采取网络实名预约、无接触方式售票,观影必须佩戴口罩,必须出示健康码、进行体温测量,影院工作人员在场间休息时间进行严格消毒等。

目前,网吧、歌舞厅、游戏游艺等重点公共密闭场所已经暂停营业。星级酒店、等级景区、公共文化场所要加强重点部位和窗口重点人员的防控管理,明确防护要求,定期进行核酸检测和健康监测。旅行社组团出市旅游,接待外地旅游团来锡旅游均暂停,严禁组团到中高风险地区出游。无锡大剧院昨天下午也贴出了通知,将取消近期演出,退票也开始进行了。记者在取消演出一览表上发现,从8月4日到8月24日的演出全部取消,如儿童木偶剧《白雪公主》《葫芦娃》《九色鹿》,音乐会《龚琳娜御用乐团·龚锣新艺术乐团专场》和悬疑推理音乐剧《水曜日》等。
(璎珞)

“预制码”手环送上门

“您好,我是社区防疫志愿者,经过大数据筛查,您还没有领取核酸检测‘预制码’,我们将帮您领取并把制作好的码送到您家中。”

这几天,玉祁社区自主开发小程序,利用大数据统计汇总尚未申领预制码的居民,帮助其做好代领工作,并贴心地制作预制码手环,尽快送到居民手中,小小手环也连接起一张保护居民生命健康的安全网络。
(黄振 摄)

办理驾管窗口业务请出示行程码 部分可通过“交管12123”App办理

本报讯 随着疫情防控加紧,市区车驾管业务窗口正常开放吗,驾考是否还能预约参加,市民前往要注意哪些事项?带着一些疑问,记者昨天咨询了交警部门。

从交警支队车管所了解到,目前车管所本部的窗口处于正常受理业务状态。在此轮疫情防控之前,车管所本部就日常不间断播放“请出示健康码、佩戴口罩”的提示广播。民警介绍,市民到车管所来办理业务,进入窗口大厅时都要求佩戴口罩、出示健康码,并且接受体温检测。最近防控加紧之后,又增加了对个人行程码的查询核验。目前,本部窗口大厅暂不采取限流措施。

市民办理电子警察业务需要预约吗?从车管所和市区一

些交警大队询问得知,窗口业务尚不需要预约。在测体温、戴口罩、出示健康码基础上,也增加了行程码查验。交警提醒,市民办理驾驶证和行驶证相关业务的,除了交警大队窗口之外,市区还有70多个警邮代办网点可以办理4大类33项交管业务,另外有些行政服务网点设置了车管业务自助设备,市民可以选择就近以及人流量较少的网点前往办理,避免聚集扎堆。而且,常见的车主处理自己名下车辆电子警察、新车6年之内办理免检手续等业务,直接可以通过微信公众号和“交管12123”App线上办理。

昨天,车管所北渚考试点一早开始了科目考试。“来参加考试的学员,都是上周预约好的。”相

关负责人介绍,考试期间学员之间要遵守“一米线”规定,口罩、健康码、行程码必不可少,如果是涉及风险地区的人员还需要出示48小时之内核酸检测报告。科目二内场考试和科目三路考都是在考试车内进行,“平时,考试车内坐满学员,现在我们分成两批来考,车内一次只能坐两名学员”。据悉,为了保持空气流通,目前还要求考试车开车窗进行考试。近期省内有些城市暂停了驾考,有的学生担心开学之前会赶不上考试,有的驾校教练则担心排队练车会增加防疫风险。截至昨天下午发稿时获悉,交警部门已就此事与交通管理部门协商线下驾培和驾考是否暂停的问题,如有新变化会及时向社会发布公告。
(念楼)